

太原市杏花岭区

为教师充满心理电
为教育打通博爱门

市场信息报 山西省太原市杏花岭区委、区政府高度重视学生心理健康教育,在区教育局的有力推进下,暑期心理健康教育系列培训活动让广大教师蓄力再出发,探寻着对孩子更多样的欣赏与关爱的密码,奉献着对家长 and 同仁们更有利的支持和帮助。

暑假放假前,“用‘心’去看见‘爱’——2024年暑期心育指南”在杏花教育平台发布,为广大家长朋友提供心理调适建议和教育孩子的科学方法。一条条暖心方法指导每一位孩子、家长及老师在暑期生活中学会如何调试自己的情绪。

7月,三场线下公益培训异彩纷呈。岳晓东教授的PE积极情绪卡牌培训讲座,将PE积极情绪卡牌与青少年心理工作相结合,实用的工具受到现场教师们的一致好评。心理情景剧系列培训特邀业内资深专家赵丹凤,通过系统的理论讲解、技术示范、实操演练等,让参与者全面了解“心理情景剧带领人技术”核心理念和实用技巧。“校园(社区)心理危机干预与生命教育”培训,通过理论及模拟体验,使心理骨干教师明确了死亡危机事件在校园中的规范工作流程,深切感受到团体的情感流露、角色强大的感染力、觉察到自我情感的自然流动。区教育局还积极参加



2024年精神卫生社会心理服务工作会议,为杏花岭区心理健康服务能力的优化与升级,推动心理健康工作的深入开展明确了方向,提供了更加完善、精准的关怀与支持。

杏花岭区在为广大教师“加油”赋能中,兼顾时间的灵活性和培训形式的多样性。刚刚结束的这个暑假,该区骨干教师和心理爱好者积极参与了两轮线上心理素养提升知识普及活动。心理工作小组集思广益,试题内容丰富、形式多样、触及各个知识层面,老师们提

交答卷后就可看到逐题相应的解析。全区教育系统参与人数累计4472人,为心理知识宣传普及奠定了坚实的基础。

为了更好地帮助学生调整9月开学阶段的心理压力,收获满满的心理工作小组骨干教师集体备课,精心设计了以“开学第一课”为主题的中小学心理班会活动课,将所学所悟所获转化为心育工作新动力,以帮助同学们顺利度过新学期心理调适期。

(田志忠 文/图)

太原市迎泽区教育局

组织观摩 推进学校自建食堂发展

市场信息报 8月26日,山西省太原市万柏林区育华实验小学成功举办主题为“用心打造智慧教育,推动公平优质教育”的2024级新生家长见面会暨均衡编班现场会。全体新生家长参会。

现场会严格按照太原市义务教育招生入学系统均衡分班程序进行,通过随机抽取教师组合、电脑派位学生班级等方式,确保了编班的公平、公正与透明。学校有关

负责同志详细解读了均衡编班的相关原则,包括学生人数均衡、男女生比例均衡、教师资源均衡等,让家长们对编班过程有了更加清晰、全面的了解。为了确保编班结果的公信力,现场设置了多台机位,对整个过程进行拍摄与记录。编班结果现场打印后,参会的人大代表、政协委员、媒体代表、随机抽取的家长代表及学校党政领导签字确认,并进行公示,供家长们查

阅。这一系列举措体现了学校对公平教育的执着追求,赢得了家长们的信任与赞誉。

会前,育华学生社团表演了充满创意与温情的“杯子里的音乐会”,以杯子为乐器,进行演奏,向全体新生家长表达了热烈的欢迎和诚挚的问候。并播放《时间之问》学校宣传片,与家长们共同回顾了学校建校历程与成长足迹。

(田田)

山西大学附属中学

举行2024年高一迎新暨高三毕业生表彰大会

市场信息报 近日,山西大学附属中学举行2024年高一迎新暨高三毕业生表彰大会。700余名高一新生和2024届毕业生代表齐聚艺术中心,怀揣青春理想,逐梦新征程,奋发再启航。

校长李奋平作了题为《学海无涯 行者无疆》的开学致辞,以忆往昔、看今朝、向未来三个篇章为同学们介绍了学校的历史沿革、校园文化、课程建设、育人特色以及璀璨夺目的办学成果,希望同学们在附中这片沃土上,执青春之笔,书奋斗篇章,不辜负国家、时代对青年的成长呼唤和成才期待。他与同学们共同回顾了中国健儿在巴黎

奥运会上的出色表现,指出竞技体育最有魅力的瞬间不只是“夺金一刻”,更在于每一次的全力以赴。他送给高一新生三句箴言:一是启航时,方向决定成败。要像“还可以为国再打3个小时”的郑钦文一样,始终与祖国同频共振。二是顺境中,超越最有价值。要像游出46秒40“人类极限速度”的潘展乐,和跳出7个10分满分成绩的全红婵一样,一步步突破极限,超越自己。三是逆境中,挺住就是一切。要像在乒乓球男单四分之一决赛开局不利的情况下,依然能顶住压力、逆转局面并最终夺冠的樊振东一样,永远相信,路虽远,行则将至;

事虽难,做则必成。

随后,本届高一年级各学科教师团队登台亮相。教师代表郑重表示,未来三年,将与同学一起拼搏进取,全力以赴。毕业生、高二年级、高一年级学子代表共同深情朗诵散文诗,希望每一颗青春的种子,都能在附中这片沃土的滋养下,生根、发芽、茁壮成长。大会介绍学校2024年高考成果,高考优秀考生;2023—2024年度竞赛成果,竞赛优秀学生;受表彰的2024届优秀毕业生。同时隆重表彰在过去三年里五育并举、全面发展的2024届高三毕业生。

(田田)

校园风采

山西举行义务教育
语文新教材培训活动

日前,山西省教科研中心牵头组织开展2024年义务教育统编语文新教材培训活动。培训采用网络直播的形式进行,对新教材修订的基本理念和修订重点进行了详细解读。

会上,专家郭晚盛指出,在教育改革的浪潮当中,教材的更新始终是推动教育理念、教学方法革新的重要力量。如何落实新修订教材体现的新导向;如何践行新课标,把握新教材的编写思路,用好新教材;如何在教学中提升学生的语文核心素养,是值得每位一线教师深思和实践的。语文学科教材主编温儒敏专家表示,应当通过语文课的教学立德树人的“体例和主要内容”“教材修订思路和主要变化”“教学建议”等三个方面进行论述。各位专家详细解读了新教材修订的基本理念和重点。

参会教师表示,通过培训,明晰了新教材的“变”与“不变”,也洞察到了课程标准理念在新教材中的呈现,在日后的教学里,将遵循学生的身心发展规律,以积极的姿态拥抱新教材,充分利用好修订后的教材,变革教学方式,达成教学创新。

(田田 戎翠红)

大唐名相狄仁杰故里
楹联征集活动启动

市场信息报 近日,由山西中华文化促进会指导,太原中华文化促进会、山西省楹联家协会、书画频道山西工作中心主办,小店区狄仁杰文化研究会承办的大唐名相狄仁杰故里楹联征集活动正式启动。

本次征集活动面向全国开展,参赛者须以“大唐名相狄仁杰故里”为主题进行楹联创作,以弘扬清风正气、褒扬清正廉洁、务实为民等精神。截稿时间为2024年10月15日。活动设一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名,优秀奖100名,将给予获奖者一定奖励。

大唐名相狄仁杰故里位于太原市狄村。狄仁杰文化是我国优秀传统文化之瑰宝,它的核心是清廉勤政、爱国爱民、坚守法治、和谐边庭。狄仁杰一生体现的德忠义孝廉,是华夏五千年道德文化之精髓。

(田志忠)

太原市迎泽区:
组织小学数学学科
新修订教材培训

市场信息报 为进一步提高教师专业素养,正确把握新教材编写思路,在教学中落实新课标,发展学生的核心素养实现学科育人目标,近日,山西省太原市迎泽区组织开展小学数学学科新修订教材省级培训。

苏教版小学数学教材核心作者黄为良老师对新编教材中数的认识、数的运算及数量关系进行了详细的解读,让与会教师在了解教材理念、把握教材教法、明确教材目标等方面有了更清晰的认识,为进一步推进新课程落地,新教材的使用打下坚实的基础。培训还针对一年级新教材的编写理念、结构体系、变化、内容特点、教学建议和课例研究进行了详细的解读与分享。

(师曼 张丽芳)

栏目总监:田志忠
电话:15934138836
邮箱:543158604@qq.com